

16:55 30 сентября 2024 г.

Власти требуют снести памятные столбы на Каштачной горе в Томске

© РИА Томск. Никита Гольцов







ТОМСК, 30 сен – РИА Томск. Администрация Ленинского района Томска требует снести пять самовольно установленных на Каштачной горе столбов с фотографиями и именами людей, расстрелянных в годы сталинских репрессий, сообщил РИА Томск в понедельник сотрудник администрации.

Ранее сообщалось, что овраги горы Каштак в 1920-е – 1940-е являлись одним из мест захоронений расстрелянных в Томске. По данным историка Бориса Тренина, здесь захоронены практически все расстрелянные в Томске в 1937–1938 годы (около 9 тысяч человек). Информация об установке на горе памятных столбов появилась в соцсетях в сентябре 2024 года. Там размещены фотографии расстрелянных здесь в годы репрессий поэта Николая Клюева, философа Густава Шпета, князей Александра Голицына, Михаила Долгорукова и других.

"Требование №208 о добровольном демонтаже самовольно размещенного объекта от 28 сентября 2024 года... Это муниципальная земля. Какие-то граждане выполнили самовольный захват земельного участка в виде установки пяти столбов... рядом с крестом в память о погибших в годы сталинских репрессий", – рассказал собеседник агентства.

По его словам, согласно требованию, собственник должен демонтировать деревянные столбы с фотографиями репрессированных и датами их расстрела до 11 октября. В настоящий момент собственники "объектов" не установлены.

"Память должна быть персональной"

"В данном конкретном случае ничего криминального не вижу. Эти столбы с фотографиями органично вписались в памятное место на Каштаке... Память должна быть персональной. Ведь есть же в Лагерном саду списки всех погибших во время Великой Отечественной войны. И это правильно. Но почему нет такой же персональной памяти в отношении тех, кто был незаконно репрессирован..?" – считает историк Василий Ханевич.

По его словам, в настоящий момент в томскую мэрию обратился потомок княжеского рода Владимир Голицын, чей отец и тетя были расстреляны на Каштачной горе в 1938 году. Он просит пересмотреть требование о сносе объектов.

"В октябре 2016 года мне удалось побывать в городе Томске и самое волнительное для меня – побывать на Каштачной горе. Я никогда так не плакал, как там, подобного со мной никогда не было. Недавно я узнал, что на Каштачной горе установлены памятные столбы с именами расстрелянных, в том числе и моего отца, и тети. Я мысленно поблагодарил тех замечательных людей, кто это сделал", – говорится в письме Голицына, копия которого имеется в распоряжении агентства.